



8月27日,在广西桂林市龙胜各族族自治县大寨村,前来观看龙脊梯田的游客络绎不绝。

铸牢共同体 中华一家亲

本报记者广西见闻——

山高水长歌声远

本报记者 杜晓星 李宏亮 文/图



8月24日,记者一行走进“中国瑶医药之乡”广西来宾市金秀瑶族自治县。



8月24日,记者来到广西民族博物馆,见到这幅展现各民族笑脸的照片。广西拥有壮、汉、瑶、苗、侗、仫佬、毛南、回、京、彝、水、仡佬12个世居民族,少数民族人口占广西总人口的39%。

8月23日至29日,本报记者跟随“铸牢共同体 中华一家亲——八桂大地展新颜”主题宣传集中采访团,在广西壮族自治区的广袤大地上采访铸牢中华民族共同体意识的生动实践。

记者首先走进南宁市区,来到广西民族博物馆。广西世居着壮、汉、瑶、苗、侗、仫佬、毛南、回、京、彝、水、仡佬12个民族,少数民族人口达1880.8万人,是我国少数民族人口最多的自治区,获评全国民族团结进步示范区。

随后,记者从南宁出发,一路向北,在来宾、柳州、桂林三市,阅尽桂北地区山水风情,耳濡目染一段段民族团结进步佳话。

广西的底色,是连绵不绝的青山。在桂北大地上,记者一行和邕江、大瑶山、柳江、越城岭等名山大川相亲近,青山绿水,满目生机。

金秀瑶族自治县,地处大瑶山主体山脉上,全县森林覆盖率超87.9%,为广西首个“中国天然氧吧”,气候凉爽宜人。近年来,该县着力发展康养、旅游、瑶医瑶药等产业。在金秀长垌乡平道村古占屯,当地群众开民宿、演歌舞,展示瑶家风情,促进增收致富。

吃水不忘挖井人。1951年,由当地各族群众订立的《大瑶山团结公约》,奠定了大瑶山各民族平等互助、团结进步的基础。70多年后的今天,金秀退休老干部李日真再次逐字诵读团结公约,生动讲述着“中华民族一家亲”和谐故事。

“来到广西,就喜欢上了这里。”穿戴壮族服饰,唱悠长山歌的导游曾丽蓉介绍,她是四川成都人,曾在多地打拼,最终安家在此近20年,成为一名新广西人。落户广西的一个重要原因,就是这里的热情包容,让她找到了家的感觉。

山歌好比春江水。广西作为山歌之乡,其共同的主旋律就是民族团结。细细听来:有南宁市区小学生周思言的稚嫩童音,也有大瑶山里瑶族乐队的激情唱响,还有侗族姑娘待客的悠长歌声,以及柳州市鱼峰公园“鱼峰歌圩”的声声对唱……

句句歌声汇成一句话:五十六个民族是一家!



程阳桥上,侗族妇女在展示制作侗族刺绣产品。绣品图案精美、色彩艳丽,成为当地特色产业。



灵渠位于广西壮族自治区桂林市兴安县,全长36.4公里,是连接长江流域和珠江流域的一条古代运河。水清岸绿渠畅景美,每年吸引游客100多万人次。



8月27日,在广西桂林市龙胜各族族自治县龙脊镇黄洛瑶寨,红瑶姑娘表演晒红衣、红瑶梳长发等特色活动。黄洛瑶寨共有83户,348人,获评“首批中国少数民族特色村寨”。



柳州市三江侗族自治县古宜镇南站社区儿童活动室,小朋友在玩游戏。

8月26日,三江侗族自治县程阳八寨景区。程阳八寨位于三江侗族自治县林溪镇,立足中国侗族原生态旅游资源,通过旅游销售油茶、茶叶、侗族工艺品等提高群众收入。

